

# PODKONICKÝ Spravodaj



Ročník X.

Letné dvojčíslo

Júl & August 2012

[www.podkonice.sk](http://www.podkonice.sk)

## MILÍ SPOLUOBČANIA,

V nedeľu na Jána sme boli svedkami toho, že keď sa spojí dokopy pár hláv, šikovných rúk a pridá sa obrovská dávka chuti a chcenia, môže sa podariť veľká a pekná vec. A takou veru boli **Rozprávkové hry** na našom školskom dvore. Chcem sa poďakovať sponzorom, účinkujúcim a celému organizačnému štábu, že pripravili nezabudnuteľnú akciu pre naše deti a rodičov. Mladí i starší ochotne obetovali svoj čas, peniaze či pohodlie. Naozaj veľké Pán Boh zaplať všetkým. Tou najkrajšou odmenou bol isto pohľad na šťastné tváričky našich detičiek, pre ktoré sme to urobili. Aj v ich mene **ĎAKUJEME**.

Ďalšie postrehy sa týkajú **našej mládeže**. Som rád, že sa časť dievčienec zaktivizovala, čoho výsledkom je, že na hasičských súťažiach našu obec reprezentuje aj družstvo dorasteniek, čo je veľmi dobré. Z iného súdka sú opätovné prejavy „šikovných“ mládežníkov. Výsledkom sú zlomené dosky na detskej preliezke, poškodené zámkové tenisové kurty, alebo zdevastované lavičky. Milá mládež, neničte moje, futbalové alebo bufetárovo, ničte naše a teda aj svoje. Dúfam, že to pochopíte a rozumnejší z vás ukontrolujú rovesníkov, aby sa podobné veci neopakovali.

Prajem vám všetkým, aby ste si počas dovolení či prázdnin dobre oddýchli, dobili batérie, aby ste sa s novou silou a chuťou vrátili ku každodenným povinnostiam.

  
Ing. Michal Kukučka, starosta obce

## A AK SA NEČAKANE ZMENÍ SITUÁCIA?

„Čo by ste ako prvé zachraňovali v prípade nečakanej pohromy?“ Túto otázku položil ktosi z priateľov, ktorí sa spolu s manželkami a deťmi zišli okolo stola u jedného z nich, aby oslávili koniec školského roka. Otázka vyvolala živú diskusiu.

„Vkladnú knižku,“ povedal jeden.

„Cenné predmety,“ povedal iný.

„Deti,“ rozhodne povedal ďalší.

Všetci s ním súhlasili: v prípade nečakanej katastrofy by na prvom mieste mysleli na deti. Zrazu v kuchyni vyletela pokrievka z tlakového hrnca a do izby sa vovallila para. O niekoľko sekúnd boli všetci vonku a nechali za sebou poprevracané stoličky a pohárik; všetci okrem detí, ktoré zabudli v dome a ktoré sa ďalej hrali v susednej izbe.

Mnoho ľudí verí tomu, čomu chce veriť a najmä, ak sa jedná o obraz o sebe samom alebo o svojom vlastnom dieťati, ktoré chciac nechciac je jeho zrkadlom. Každá zmena zaužívaného rytmu života zneistí naučené správanie a poodhalí pravdivý obraz o ľudskej osobe.

Aj prázdniny sú zmenou životného rytmu a hoci plánovanou, predsa môžu priniesť rôzne prekvapenia.

Čo najviac tých pozitívnych Vám praje

  
Jozef Kuneš, váš kňaz

[spravodaj@podkonice.sk](mailto:spravodaj@podkonice.sk)

**PODKONICKÝ SPRAVODAJ** - mesačník vydávaný Obecným úradom v Podkoniciach pre svojich občanov. Vychádza vždy do 10. dňa v mesiaci. **Redakčná rada:** Ing. Jaroslav Kostúr (-jk-), Jana Gregorová (-jg-), Vladimíra Turčanová (-vt-), Ing. Katarína Hošalová (-kh-), Jozef Kuneš (-kj-), Ing. Michal Kukučka (-mk-).

Tlač: KOPIA-Jamek

Povolené: OÚ-OPT-2/2003

**NEPREDAJNÉ**



## ZBER PAPIERA

Základná škola s materskou školou Podkonice ďakuje všetkým občanom obce, ktorí sa zúčastnili zberu papiera.

## HURÁ PRÁZDNINY!

Takto zajasal ne jeden žiak, keď sa dňa 29. júna zatvorili brány školy a školáci začali tráviť vytúžené letné prázdniny.

My sme si so žiakmi priblížili prázdninovú atmosféru už dňa 27. júna, keď sme absolvovali koncoročný školský výlet.

Najskôr sme sa schladili v BYSTRIANskej JASKYNI, neskôr žiaci ukázali svoju silu a obratnosť v lanovom parku na TÁLOCH v Tarzánii. Niektoré deti nevyčerpalo ani dvojhodinové lezenie a o chvíľu hrali futbal s pánom farárom Jozefom Kunešom a s pani učiteľkou Zuzkou Dobríkovou na mäkučkom zelenom trávniku poniže hotela Partizán. Zapáčilo sa nám jazierko so pstruhmi pri Tálskej bašte a samozrejme aj prírodné kúpalisko a hranie golfu na minigolfovom ihrisku. Pri spätočnej ceste sme sa zastavili vo Valaskej pri jazierku s labuťami. V jaskyni sme sa dozvedeli, že práve do tohto jazierka vyviera potôčik tečúci v hĺbke pod jaskyňou.



## AKÝ BOL NÁŠ ŠKOLSKÝ ROK 2011/2012 ?

Podkonická škola rodinného typu umožňuje dostatočný individuálny prístup ku všetkým žiakom vo vzdelávaní i vo výchove. Veď sme ako jedna rodina. Každého žiaka veľmi dobre poznáme, poznáme ich povahové vlastnosti, vieme v čom sú ich kvality, kde naopak treba pridať.

A výsledky sa dostavili. Sme radi, že v ZŠ nie je ani jeden neprospievajúci či slaboprospievajúci žiak. Naopak tri žiačky sú čisté jednotkárky. Na splnenie výchovno-vzdelávacích cieľov je vždy potrebná vzájomná spolupráca a porozumenie učiteľ - žiak - rodič. Touto cestou chceme poďakovať rodičom, pretože vedú svoje deti k zodpovednej príprave na vyučovanie a k zodpovednému prístupu ku škole.

Základná škola poskytuje výchovu mravnú - rozvoj emocionálnej inteligencie, estetickú, pracovnú, dopravnú, environmentálnu, telesnú, zdravotnú. Tieto témy sú začlenené do výchovno-vyučovacieho procesu v škole na vyučovacích hodinách, do činnosti školského klubu, do ▶



► krúžkovej činnosti, do mimovyučovacích a mimoškolských aktivít, ktorých bolo neúrekom. S aktivitami sa spája zážitkové učenie.

V tomto školskom roku sme sa veľa venovali aj literárno-dramatickej výchove a to pasívne, navštívili sme tri divadelné predstavenia, muzikál Ferdo mravec a aktívnym spôsobom, žiaci nacvičili a prezentovali niekoľko kultúrnych programov - pre jubilantov, pre Mikuláša, vianočný program, koledovanie, program ku dňu matiek a rodiny. Žiaci tým nadobúdajú kladný vzťah k literatúre, majú možnosť vcítiť sa do textu, prejaviť sa pohybom. Môžu sa zahrať na niekoho, čo obohacuje ich estetické i emocionálne čítanie, empatiu, rozvíja ich tvorivosť a zdokonaľuje sa ich rečová kultúra. Práve na rozvoj rečovej kultúry a čitateľskej gramotnosti sa vo výchovno-vyučovacom procese kladie veľký dôraz.

Naše prváčky krásne čítajú. Základnú školu reprezentovala prváčka Barborka Hrušková v súťaži Lupčiansky čítarík. V kategórii prvákov získala prvé miesto a tak porazila žiakov zo šiestich okolitých škôl.

Základná škola sa hrdí titulom Zdravá škola. V rámci školského klubu sme realizovali pravidelné vychádzky do prírody aj s poznávaním a zbieraním liečivých rastlín a plodov. Tak si deti pochutnávali na šípkovom, lipovom, žihľavovom čaji, pili bazový sirup.

Myslím, že nielen týmto sa líšime od mestských škôl. Ktoráže iná škola poskytne žiakom v zimnom období bežkovanie so školskou výstrojou? V ktorej inej škole majú žiaci možnosť voziť sa na koníkoch priamo v areáli školy? Sme síce počtom žiakov malá škola, ale sme ako jedna rodina v ktorej budujeme pohodu, lásku, pocit bezpečia, radosť v srdci. Dúfame a želáme si, aby sa naša rodina v ďalších rokoch rozrástla.

riaditeľka ZŠ s MŠ Podkonice  
Mgr. Dagmar Demianová



## SPOLOČENSKÁ KRONIKA



### 50. rokov

Dalibor Očenáš (č.d. 160)

### 55. rokov

Ivan Budaj (č.d. 252)

Milan Bodzík (č.d. 261)

### 60. rokov

Mária Gregorčoková (č.d. 273)

Elena Ulbríková (č.d. 257)

Jozef Slobodník (č.d. 77)

### GRATULUJEME K VÝROČIU

### 65. rokov

Mária Kostúrová (č.d. 215)

Pavol Kukučka (č.d. 183)

Jozef Šípka (č.d. 58)

Mária Gregorová (č.d. 315)

Anna Mojžišová (č.d. 134)



### 70. rokov

Anna Barlová (č.d. 142)

### 80. rokov

Ivan Kostúr (č.d. 287)

Gabriela Flašková (č.d. 241)



## ROZPRÁVKOVÉ HRY

Nedeľné popoludnie **24. júna** sa nieslo v znamení hier. Ich protagonistami boli rozprávkové postavy, ktoré zaviedli deti do sveta známych rozprávok. Zároveň pri každej rozprávke deti mohli vyskúšať svoje vedomosti, zasúť ažiť si a odniesť si pekné zážitky a sladké odmeny.

O toto všetko sa postarali starček, starenka a nezbedné pampúšiky, červená čiapočka s vlkom, zbojníci, vodník, popoluška s princom a ježibaba s čiernymi mačkami v perníkovej chalúpke. Nechýbali ani šašovia, lesné víly a kráľ s kráľovnou, ktorí pri príchode na školský dvor víтали každého návštevníka. Všetci si mohli pochutiť na dobrom guláši a občerstvení.

Podujatie sa konalo pri príležitosti ukončenia školského roka a bolo zorganizované radou školy pri ZŠ s MŠ v spolupráci s obecným úradom a obecným zastupiteľstvom. Ďakujeme všetkým deťom za účasť a veľkú vďaka a uznanie patrí všetkým účinkujúcim rozprávkovým postavám, ktoré si vierohodne a s nadšením pripravili program, kostýmy a venovali svoj čas pre deti a pre nás všetkých.

-vt-



## INFORMÁCIA K VYDÁVANIU DPL

V uplynulých dňoch boli vlastníci DPL vyzvaní doporučeným listom na prevzatie listinných DPL, ktoré si môžu prísť prevziať do kancelárie Poľnohospodárskeho družstva v Podkoniciach v lehote od 11.7.2012 do 11.9.2012 v pracovných dňoch v čase od 8.00 hod. do 14.00 hod.

### Postup pri vydávaní DPL

Osoba poverená odovzdávaním DPL skontroluje podľa zoznamu vlastníkov (CDCP) osobné údaje vlastníka DPL.

Splnomocnený zástupca predloží plnomocnenstvo s úradne overeným podpisom splnomocniteľa. Pokiaľ nie je úradne overený podpis splnomocniteľa na plnomocnenstve nemôže sa tejto osobe vydať DPL.

Dedič, ktorý sa na základe právoplatne skončeného dedičského konania stal vlastníkom DPL je povinný písomne požiadať emitenta (družstvo) o vykonanie výmeny, resp. vydanie DPL na meno žiadateľa. K písomnej žiadosti priloží originál alebo úradne overenú kópiu Osvedčenia o dedičstve s vyznačenou právoplatnosťou. V prípade viacerých dedičov (2 a viac) platí vyššie uvedený postup na každého dediča samostatne. Žiadateľovi bude vydané „nové“ DPL na meno žiadateľa v lehote stanovenej na prevzatie listinných DPL.

### Zrušenie účtu v RM-S Markete

Pokiaľ máte zriadený účet cenných papierov v RM-S Market, o.c.p., a.s. môžete na základe doručeného plnomocnenstva poveriť Poľnohospodárske družstvo v Podkoniciach, aby vám účet zrušil. Zrušením účtu sa vyhnete ďalšiemu plateniu poplatkov za vedenie tohto účtu. Plnomocnenstvo s úradne overeným podpisom nám odovzdáte pri prevzatí listinných DPL, t.j. v termíne od 11.7.2012 do 11.9.2012.

Mgr. Katarína Kostúrová



## Z REDAKČNEJ RADY

Hovorí sa, že čas sú peniaze. No predsa len existuje čas, ktorý peniaze nevyvážia a tento čas prichádza spolu s prázdninami. Čas detí na zmysluplné hry a oddych, čas rodičov na svoje deti a šanca preniknúť do sveta svojich potomkov. Využime prázdninový čas na rozhovory s deťmi a upevňovanie rodinných pút a zabudnime aspoň nachvíľu na fenomén zvaný peniaze.

Krásne a veselé prázdniny vám želá naša redakcia !



-vt-



Príde minister po výplate domov a začne z vreciek vyťahovať peniaze. Manželka mu vraví:  
 -"Počúvaj, nenes už toľko, neviem čo s tým! Skrine plné, do pivnice sa tiež už nič nezmesťí..."  
 -"Čo sa sťažuješ?! Predstav si, že v niektorých rodinách pracujú obaja."

"Predstavte si, že v detstve som túžil stať sa zbojníkom," rozpráva poslanec v spoločnosti.  
 "Vy máte ale šťastie!" poznamenal ktosi. "Málokomu sa detské sny splnia..."

Pred predajňou liehovín leží muž a okoloidúci sa ho pýta:  
 "Prepáčte, to ste taký opitý alebo to je reklama?"

- Vrchol opilsti nastáva, ak každú bielu myš uvidíme dvakrát.

Hovorí ožratý ekonóm:  
 - Ešte jedno deci investícií a je zo mňa nehnuteľnosť...

Dvaja pijani v krčme:  
 "Ty, počul si, že zdražela voda?"  
 "Fakt? Tu ho máš, došlo konečne aj na abstinentov."

Áký je rozdiel medzi neschopným golfistom a neschopným paraglidistom?  
 Golfista: Bum! Do kelu...  
 Paraglidista: Do keluuu! Bum...

Lekár pacientovi: "Musíte okamžite s pitím prestať. Vaša posledná vzorka krvi sa mi vyparila."

Rusi vynašli injekciu, ktorú keď pichnete mŕtvemu, ešte tri dni s ním môžete rozprávať!  
 Jediný problém je v tom, že vám neodpovedá.

- Nech robím, čo robím, neviem sa odnaučiť fajčiť.  
 - A skúšal si žuvačku?  
 - Skúšal, ale nepodarilo sa mi ju zapáliť.

V krčme sa pán Novák na smrť opije. Jeho kamoši sa nevedia dohodnúť, kto pôjde s tou správou za jeho manželkou.

Nakoniec sa na to podujme pán Stacho. Zazvoní, otvorí mu pani Nováková a on:  
 - Vdova Nováková?  
 - Nováková áno, ale vdova nie!  
 - Stavíte sa?

Príde chlapík do baru a objednáva si:  
 - 3x vodku a jedno deci sódy.

Barman ho obslúži, potom chlapík vypije sódu a tie tri poldecáky naleje do decového pohára.  
 Barman s údivom hovorí:  
 - Jeeej, vy ste kúzelník ?

Zákazník vyťahujúc preukaz odpovedá:  
 - Nie, Slovenská Obchodná Inšpekcia...





# FARSKÉ OZNAMY

9. 7. 2012 - 15. 7. 2012

<b>P</b> 9.7.	
<b>U</b> 10.7.	<b>18.30</b> - féria + Milina, 1. výr. a + z rodiny Ivaničovej
<b>S</b> 11.7.	<b>18.30</b> - Sv. Benedikta, opáta + Anton Vráb, 4. výročie
<b>Š</b> 12.7.	<b>18.30</b> - féria + Anežka Kretíková, 20. výročie
<b>P</b> 13.7.	<b>18.30</b> - Sv. Henricha Poďakovanie za 80 rokov života a za Božie požehnanie rod. Kostúrovej a Micháľkovej
<b>S</b> 14.7.	<b>7.30</b> - Panny Márie v sobotu + Zoroslav Barla, 1. výročie
<b>N</b> 15.7.	<b>15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

16. 7. 2012 - 22. 7. 2012

<b>P</b> 16.7.	
<b>U</b> 17.7.	<b>18.30</b> - Sv. Andreja-Svorada a Benedikta + Anna Kremnická
<b>S</b> 18.7.	<b>18.30</b> - féria + Etela a František Budaj a rodičia
<b>Š</b> 19.7.	<b>18.30</b> - féria + Mária, Júlia a st. rodičia
<b>P</b> 20.7.	<b>18.30</b> - Sv. Apolinára, biskupa + Mária Porubčanová a rodičia
<b>S</b> 21.7.	<b>7.30</b> - Sv. Vavrinca z Brindisi + Emília Slobodníková
<b>N</b> 22.7.	<b>16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

23. 7. 2012 - 29. 7. 2012

<b>P</b> 23.7.	
<b>U</b> 24.7.	<b>18.30</b> - Sv. Sarbela Makhlufa, kňaza + Lýdia Budajová, 10. výročie
<b>S</b> 25.7.	<b>18.30</b> - Sv. Jakuba, apoštola + Blažena a Matúš Stančiak a st. rodičia
<b>Š</b> 26.7.	<b>18.30</b> - Sv. Joachima a Anny + Anna a Viliam Očenáš
<b>P</b> 27.7.	<b>18.30</b> - Sv. Gorazda a spoločníkov + Emília, Irena a Ludvík Flaška a rodičia
<b>S</b> 28.7.	<b>7.30</b> - Panny Márie v sobotu Na úmysel (+ rodičia a príbuzní z rodiny)
<b>N</b> 29.7.	<b>17. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

30. 7. 2012 - 5. 8. 2012

<b>P</b> 30.7.	
<b>U</b> 31.7.	<b>18.30</b> - Sv. Ignáca z Loyoly, kňaza + Mária a Pavol Kostúr a deti
<b>S</b> 1.8.	<b>18.30</b> - Sv. Alfonza Márie de' Liguori Za zdravie a Božiu pomoc pre rodiny
<b>Š</b> 2.8.	<b>18.30</b> - Svätého Euzébia Vercellského + Júlia a Martin Ivanič a syn Ján
<b>P</b> 3.8.	<b>18.30</b> - féria Poďakovanie a prosba o Božie požehnanie
<b>S</b> 4.8.	<b>7.30</b> - Sv. Jána Márie Vianneya, kňaza Poďakovanie a prosba o Božie požehnanie
<b>N</b> 5.8.	<b>18. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

EUCHARISTICKÁ ADORÁCIA - Každý štvrtok po sv. omši

Jozef Kuneš, farár





# FARSKÉ OZNAMY

6. 8. 2012 - 12. 8. 2012

<b>P</b> 6.8.	
<b>U</b> 7.8.	<b>18.30</b> - Sv Sixta II., pápeža, a jeho spol. Poďakovanie za zdravie a Božiu pomoc pre rodinu Budzeľovú
<b>S</b> 8.8.	<b>18.30</b> - Sv. Dominika, kňaza + Júlia a František Slobodník a rodičia
<b>Š</b> 9.8.	<b>18.30</b> - Sv. Terézie Benedikty z kríža + Anna a Juraj Turčan
<b>P</b> 10.8.	<b>18.30</b> - Sv. Vavrinca, diakona a mučeníka + Angela a Štefan, dcéra a syn
<b>S</b> 11.8.	<b>7.30</b> - Sv. Kláry, panny Na úmysel
<b>N</b> 12.8.	<b>19. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

13. 8. 2012 - 19. 8. 2012

<b>P</b> 13.8.	
<b>U</b> 14.8.	<b>18.30</b> - Sv. Maximiliána Márie Kolbeho + Jozef Očenáš
<b>S</b> 15.8.	<b>18.30 - Nanebovzatie Panny Márie</b> Za všetkých farníkov
<b>Š</b> 16.8.	<b>18.30</b> - Sv. Štefana Uhorského Poďakovanie za spoločné roky života
<b>P</b> 17.8.	<b>18.30</b> - féria + Helena a Ján Styk
<b>S</b> 18.8.	<b>7.30</b> - Panny Márie v sobotu + Drahuška Styková a rodičia Stykovci a Sojakovci
<b>N</b> 19.8.	<b>20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

20. 8. 2012 - 26. 8. 2012

<b>P</b> 20.8.	
<b>U</b> 21.8.	<b>18.30</b> - Svätého Pia X., pápeža + rodičia Anna, Jozef, dcéra a zaťovia
<b>S</b> 22.8.	<b>18.30</b> - Panny Márie Kráľovnej + z rodiny Gregorovej
<b>Š</b> 23.8.	<b>18.30</b> - Sv. Ruženy Limskej, panny + Jozef Kostúr a dcéra Marta (10. výr.)
<b>P</b> 24.8.	<b>18.30</b> - Svätého Bartolomeja, apoštola + Mária Bittnerová
<b>S</b> 25.8.	<b>7.30</b> - Sv. Ľudovíta Na úmysel
<b>N</b> 26.8.	<b>21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

27. 8. 2012 - 2. 9. 2012

<b>P</b> 27.8.	
<b>U</b> 28.8.	<b>18.30</b> - Sv. Augustína, biskupa + Vladimír Očenáš, 1. výr. a manželka Anna
<b>S</b> 29.8.	<b>18.30</b> - Mučenícka smrť sv. Jána Krstiteľa + Milan, rodičia a Mária
<b>Š</b> 30.8.	<b>18.30</b> - féria Za zdravie a Božiu pomoc pre rodinu Babjakovú a Dominovú
<b>P</b> 31.8.	<b>18.30</b> - féria + Ján, Ludvig a rodičia
<b>S</b> 1.9.	<b>7.30</b> - Panny Márie v sobotu + z rodiny Kostúrovej, Bittnerovej a Ivaničovej
<b>N</b> 2.9.	<b>22. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b> <b>9.00</b> Za všetkých farníkov

ZMENA FARSKÝCH OZNAMOV VYHRADENÁ  
Oznamy pre aktuálny týždeň nájdete na [www.podkonice.sk](http://www.podkonice.sk)

Jozef Kuneš, farár

